

# сталинский путь

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райисполкома Иркутской области

## Усилить темпы уборки урожая

Наступили самые напряженные и ответственные дни. Хлеб полностью созрели и требуется быстрейшая их уборка с тем, чтобы полностью сохранить весь богатый урожай, что еще выше поднимет зажиточную колхозную жизнь.

Собрать весь урожай до единого колосса в 10—12 дней. Полностью, до единого килограмма, сберечь социалистический урожай! Полностью и в срок выполнить обязательства перед государством, самым лучшим зерном. За выполнение этих задач должны бороться все партийные и непартийные большевики, все колхозники и колхозницы, все работники деревни.

Выполнение этих задач требует напряжение всех сил, быстрейшего развертывания уборки урожая, полного использования всех комбайнов в всех уборочных машинах, правильной организации труда в колхозах, решительной борьбы с антиколхозными настроениями и саботажем на уборке урожая, широкого развертывания массовой политической работы, социалистического соревнования и стахановских методов работы.

Но до настоящего времени в нашем районе этой борьбы за выполнение стоящих задач еще не развернуто. Ход уборки урожая по району идет неудовлетворительно. Прошло пятнадцать дней, как приступили к уборке, а на 15 августа всего убрано только 7,3 процентов. Все еще идет вредная расчакка. Еще не приступили к уборке комбайны, больше половины жаток не используются. В отдельных колхозах как-то: «Перелоч», «Власть советов» и других существуют антиколхозные настроения, чтобы привести наем рабочей силы на уборку урожая, а этим самым снизить трудодень колхозников.

Совсем эти явлениями до настоящего времени не ведется. Решительной борьбы, нет руководства ходом уборки урожая со стороны райисполкома, председателя тов. Красулина и зашедшего райЗО тов. Карбушева. Они не знают, что делается в колхозах, в МТС и оперативно ими не руководят. Даже такой факт, что при составлении норм выработки на жатки в ряде колхозов, как «Пролетарий» и других были установлены нормы допускающие жатку с «двойной, двух, трех и четырех сторон. А это значит полностью не использовать жнейку, когда есть вполне ясные указания, и до казано, что жнейка при не-

Цена номера 5 коп  
СРЕДА  
17  
АВГУСТА  
1938 г.  
№ 77 (614)  
Год издания 8-й

Успешная уборка и хорошее сохранение урожая обеспечат стране обилие продуктов сельского хозяйства, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление и рост богатства колхозов, дальнейший значительный рост зажиточности колхозников.

(Из постановления СНК Союза ССР «Об уборке урожая 1938 года»).

Бессоветский  
Библиотека

## Вторая Сессия Верховного Совета СССР

Дневник заседания 11 августа 1938 года

### В СОВЕТЕ СОЮЗА

На втором заседании Совета Союза утром 11 августа началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год. С содокладом поэтому вопросу выступает председатель бюджетной комиссии, депутат Сидоров. Он отмечает, что представленный правительством проект государственного бюджета на 1938 год полностью соответствует политике и решениям большевистской партии и советской власти о необходимости мобилизовать максимум средств на дело укрепления индустриализации страны, повышения материального и культурного уровня трудящихся, укрепления обороноспособности советского государства.

После тщательной проверки расчетов и обоснований их, — говорит тов. Сидоров, — бюджетная комиссия находит возможным увеличить доходы на 1 миллиард 594 миллиона 800 тысяч рублей и соответственно увеличить расходную часть.

Россия в 1913 году составляла 2,5 миллиардов рублей. Бюджет Таджикской ССР за последние 10 лет увеличился более чем в 30 раз.

Большое внимание в высступлениях уделяется ассигнованиям на укрепление обороны страны.

Мы обсуждаем вопрос о государственном бюджете через вычайно в ответственный момент, — говорит депутат Курбанов. Во всей нашей стране бушует волна негодования против наглых попыток японской военщины встнуть Советский Союз в войну. Бюджет Азербайджана по сравнению с 1933 годом возрос в 4 раза. Бюджет РСФСР составляет 21,4 миллиарда рублей, тогда как бюджет царской

### В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Вечером 11 августа в зале заседаний Верховного Совета СССР состоялось второе заседание Совета Национальностей, на котором началось обсуждение единого государственного бюджета СССР на 1938 год.

С содокладом бюджетной комиссии выступил депутат И. С. Хохлов.

Тов. Хохлов приводит цифры ассигнований на финансирование народного хозяйства, отдельных наркоматов, он особо подчеркивает, что в бюджете отражено указание председателя Совнаркома СССР тов. Молотова на первую Сессию Верховного Совета СССР о необходимости создания мощного Военно-Морского Флота, укрепле-

ния обороноспособности национальной страны.

Значительно возрастают ассигнования на социально-культурные мероприятия. Так, расходы на просвещение составляют около 20 миллиардов рублей. А царское правительство в 1913 году расходовало на дело народного образования лишь 182 миллиона рублей.

В прениях выступили депутаты Булганин (Московский-городской округ), РСФСР, Коштария (Гагринский округ, Абхазской АССР), Кулагин (Слущкий городской округ, БССР), Арушавян (Милюновский округ, Армянская ССР), и Димитров (Ново-Шеломинский округ, Татарская АССР).

С красноречивыми цифрами иллюстрируют депутаты расцвет союзных республик.

Так, например, бюджет Российской Федерации в текущем году составляет 21 миллиард 400 миллионов рублей — на 13,5 процента больше прошлогоднего. Бюджет Грузинской республики по сравнению с 1933 годом вырос больше чем в 4 раза.

Бурными аплодисментами встретили все депутаты заявление председателя СНК РСФСР тов. Булганина о том, что весь советский народ горячо приветствует твердую и решительную политику советского правительства по отношению к зарвавшейся японской военщине.

ТАСС.

### На колхозных полях

хозов, как это сделал Цедрик в колхозе «Новая деревня», а также помочь колхозам в организации труда, в организации специализированных земель, широко развернуть социалистическое соревнование, проверку взятых обязательств между соревнующими, популяризацию лучших стахановцев и их опыта работы и беспощадно бичевать лодырей, а также широко развернуть массово-политическую работу.

Надо быстрее пустить в ход все комбайны и уборочные машины, оперативно руководить ходом уборки, правильно организовать и рассставить силы в колхозе, шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение с тем, чтобы обеспечить быстрейшую уборку обильного урожая на колхозных полях.

Колхозник колхоза «1-я речка» Сучков В. работает на жатке. Он ежедневно выживает не ниже 5 гектар при норме 4 га. Угакин Е. выживает серпом по 0,24 га, Крикова жнет по 0,20 га, Мэскелева О. по 0,17 га. Всем им установлена норма 0,15 га.

Отстающим колхозникам нужно брать пример с передовых.

М. С.

\* \* \*

С первых дней уборки колхозники колхоза «Путь к социализму» Буренкова А. К. перевыполняет нормы. Она работает на жниве вручную и ежедневно выживает по 0,20 га при норме 0,15 га.

Шлапунов.

Колхозница колхоза «Боец» Черемшанского сельсовета Захарова Фекла Михайловна за 4 дня ската рукачи 1,26 га, что срабатывает в день 0,31 га, при дневной норме 0,16 га.

Черняевский.

### Получили автомашины

Юртанская МТС получила две автомашины «ГАЗ» полуторотонны. Всего имеет 5 грузовых автомашин «ГАЗ» и один бензовоз «ЗИС».

Тайшетская МТС получила 2 автомашины «ГАЗ» полуторотонны.

\* \* \*

Шелеховская МТС получила 2 грузовых автомашины.

## О событиях в районе озера Хасан

В силу состоявшегося 10 августа 1938 года соглашения между СССР и Японией в 13 часов 30 минут 11 августа (по местному времени) боевые действия в районе озера Хасан прекращены. Первая встреча военных предста-

## Своевременно сдать молоко — масло поставки

Выполнение плана государственных поставок молока и масла на 1 августа по району составляет 78 проц., а по госзакупу 81 проц. Эта цифра выполнения плана можно было на много превысить если бы руководители отдельных сельсоветов и колхозов всерьез занялись вопросом сдачи молока и масла.

Колхозы Талского сельсовета, уже в августе полностью заканчивают сдачу государству молока и масла.

Но есть и такие сельские советы как Н.-Шелеховский, Черемшанская, которые не выполняли плана сдачи молока и масла в прошлом году, не выполнили его и в этом году. Чрезвычайно мало выполняют обязательства единоличники и так же отдельные колхозы не выполняют своих планов.

Колхоз «Лучи социализма»

план выполнен на 30 проц.

«Заря социализма» — на 40

проц., «Новый труд» — на 50

проц., «Боец» Шелеховского

сельсовета — на 30 проц.

«Красный труженик» — на 38

проц., свиносвободный — на 48

проц. и ряд других колхозов,

которые не выполняют

своих планов, тянут назад и

район и те колхозы, которые

выполняют свои планы.

Байроновский свиносвободный,

который не выполнил и половины

своего плана, из молока

выделяет масло на свои

нужды, тем самым затягивая

выполнение своего плана.

Райисполком и уполномоченный комзаготовок тов. Руководители

должны потребовать от руководителей колхозов и единоличников полного и своевременного выполнения планов по молоко-масло поставкам.

Наши.

На южном берегу Янзы вблизи Цюцзяна идут ожесточенные бои, в которых японцы потеряли свыше 6 тысяч человек убитыми и ранеными.

В районе Путуна (окраина Шанхая) общая численность

китайских войск и партизан

достигает 60 тысяч. Последние

дни они развивают большую

активность около самого Шанхая.

ТАСС.

И. А. БЕНЕДИКТОВ.

Заместитель Народного Комиссара Земледелия СССР

## Первые уроки уборки

Уже начинается уборка хлебов в северных и восточных районах нашей страны. В этих районах Союза выращен обильный урожай. Задача сейчас заключается в том, чтобы быстро и без потерь убрать богатый урожай, не повторяя ошибок, допущенных в ряде южных районов.

Какие уроки должны впервые очредь извлечь центральные, восточные и северные районы из опыта уборки в южных районах Союза?

Прежде всего, опыт уборки на Юге показал, что все еще недостаточно, а в ряде районов и совсем

плохо, используют комбайны. Причем главнейшей причиной неудовлетворительной работы комбайнов является плохая организация технической помощи комбайнерам в поле.

Во многих МТС в началу уборки не были созданы передвижные мастерские. В ряде МТС, где мастерские имелись, их работа не была организована как следует. Слабая организация обслуживания комбайновых агрегатов колхозниками также серьезно мешала использовать комбайны на всю их мощность.

Директора МТС и руководители земельных органов центральных, северных и восточных районов Союза обязаны не допускать этих серьезных упущений. Надо, чтобы каждая МТС, в соответствии с решени-ем Совпаркома Союза ССР от 23 июля с. г. «Об уборке урожая 1938 года», организовала передвижные мастерские для полевого ремонта комбайнов, снабдив эти мастерские необходимыми инструментами, материальными и запасными частями.

Во время уборки лучшие колхозники должны быть закреплены для обслуживания комбайновых агрегатов. Надо так организовать работу и обслуживание комбайнового парка, чтобы все без исключения комбайны были в исправном состоянии и первоначально установлены нормы выработки.

Опыт уборки на Юге показал, что отдельные руководители игнорируют борьбу с потерями на уборке выращенного стахановским трудом обильного урожая. В южных районах Союза не было мало случаев, когда не производилось сгребание колосьев на поле коминами и ручными граблями.

В ряде МТС не были учтены осо-

бенности уборки внешнего года, когда имеются значительные площади с полегшим хлебом.

Лифтеры и другие приспособления к комбайнам для подъема полегшего хлеба не бы-

ли своевременно изготовлены. В ре-

зультате снижалась производительность комбайнов и увеличивались потери зерна. Надо установить такой

порядок, чтобы в актах о приеме

урожая площади обязательство отме-

чалось не только качество работы участков, чтобы подготовить к ози-

мому и яровому зерну отличные сортовые семена.

Первые итоги уборки урожая 1938 года убедительно свидетельствуют, что мы уже имеем тысячи комбайнеров, трактористов, колхозников, показывающих образцы стахановской работы. Надо широко популяризировать опыт стахановцев, чтобы сделать его достоянием всей массы комбайнеров, трактористов, колхозников.

Прекрасно отличились на уборке комбайнеры — депутаты Верховного Совета СССР т. Ольгин в Борисоглебском и стахановец-комбайнер Наурской МТС, Орджоникидзеевского края, тов. Сухоруков. В районах уборки северными комбайнами образцы производительности показали стахановец-комбайнер Юриевецкой МТС, Ивановской области, тов. Платонов. Высокую выработку на простых уборочных машинах дали колхозники Ф. Е. Тихоненко (колхоз «Красный пахарь», Борисоглебского района, Воронежской области).

Надо с первых дней уборки выявить стахановок-визильтыц и обеспечить передачу их опыта другим колхозам.

Нельзя забывать о том, что выполнение плана поставок зерна государству и натуралистам МТС является первой обязанностью каждого колхоза.

С первого же дня уборки местные руководители обязаны организовать дело так, чтобы высококачественное зерно из-под комбайнов и молотилок отправлялось на сельские пункты для выполнения хлебопоставки.

Изключительное внимание должно быть удалено особо ценный и высококачественной уборке семенных

зерен, чтобы обеспечить свое

временное выполнение этих важнейших работ.

Изменение зерна должно быть

запомнено

не позднее 10—15 дней после окон-

чания уборки. Задача МТС заклю-

чается в том, чтобы обеспечить свое

## НАШ КАЛЕНДАРЬ

## ЛАДО КЕЦХОВЕЛИ

сатского крыла.

На подпольной революционной работе Кециховели проявил себя блестящим организатором. Он изучил типографское дело и вскоре отпечатал первую легальную книгу, переведенную им на грузинский язык, — брошюру Дикшитана «История куста хлеба», а также несколько про-

кламаций.

Вся революционная деятельность Ладо Кециховели в Закавказье проходила в тесном сотрудничестве с товарищем Сталиным. Кециховели блестяще выполнял важнейшие политические задания партийной организации.

Он создал в Баку первый комитет ленинско-искровского направления. Он организовал в Баку в 1901 г. легальную типографию, издание легальной грузинской газеты «Бродила» («Борьба») ленинско-искровского направления. В этой работе он систематически пользовался ука-заниями, помощь товарища Сталина.

В бакинской типографии разместились также «Искра».

Жандармерия удалось напасть на след неутомимого революционера, и 2 сентября 1902 г. Ладо Кециховели был арестован в Баку и заключен в Бакинскую тюрьму, откуда вскоре переведен в тифлисскую Метехскую тюрьму.

Никакие пытачки, лишения и унижения не сломили железной воли бесстрашного, мужественного большевика. На допросах он держался с исключительным достоинством.

Он и в первые продолжал вести борьбу: связывался с заключенными, неустанно боролся против тюремных порядков, организовывал забастовки и выступления заключенных. В ответ на жесточайшие репрессии тюремников Ладо громко кричал в окна: «Да здравствует политическая свобода! Да здравствует социализм!»

Видя в Кециховели опасного для царского самодержавия революционера, гнусные царские палачи учинили зверскую расправу над своим узником: 17 августа 1903 г. выстрелив в окно был убит Ладо Кециховели.

Так, на 27-м году оборвалась жизнь этого замечательного человека. Героический образ непоколебимого, бесстрашного революционера, всей душой преданного делу освобождения человечества, делу социализма, будет яркой, немеркнущей звездой гореть в веках и служить примером революционной отваги, беспредельной преданности интересам народа, примером настойчивости и упорства в борьбе за счастье человечества.

## Организовать работу

Комсомольская организация колхоза «Страна Советов» без действует. Комсогр Роговцев и никакой работы с комсомольцами не организует. А работы сейчас комсомольцам много.

Нужно развернуть социалистическое соревнование среди комсомольцев, колхозников на уборке хлебов, организовать выпуск стенгазет, читки и т. д.

Комсогру Роговцеву нужно покончить с бездействием и по-большевистски взяться за работу.

А. Тивоненко.

Отв. редактор П. ЛЕБЕДЕВ